

Ленинское знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* СУББОТА, 2 марта 1985 года *

№ 27 (4812)

Навстречу ленинскому коммунистическому субботнику

Совершенствовать соревнование

Социалистическое соревнование — это важный источник движения вперед. Оно родилось в гуще народных масс. Об этом В. И. Ленин говорил в своей статье «Великий почин». В наше время соревнованием охвачены десятки миллионов советских людей. Широко распространено оно у нас в районе во всех хозяйствах и на предприятиях. Хорошо соревнование поставлено в совхозах «Рассвет», «Гурьевский», «Моховский», колхозах «Правда», имени Ильича, на разрезе «Шестаки» и на многих других предприятиях.

Наглядность, гласность соревнования, регулярное подведение итогов, чествование передовиков, распространение передового опыта — вот что характерно для большинства наших хозяйств. Но не везде соревнованию уделяется должное внимание. Кое-где проводится оно формально и существует на бумаге, а не на деле. Это обедняет соревнование, мешает достижению поставленных задач, отражается на результатах работы.

Наступил завершающий год пятилетки, его успех будет зависеть от напряженных усилий каждого на своем рабочем месте. Очень образно об этом сказал в ноябре прошлого года на заседании Политбюро ЦК КПСС К. У. Черненко: «Те, кто еще отстает, должны, не мешкая, подтянуться; те, кто справляется с планом, — догонять передовиков; идущие впереди — сбавлять темпов». Только общими усилиями мы сможем закрепить и приумножить достижения в развитии экономики страны, области, района. Это важная задача, и здесь одним из решающих двигателей будет соревнование.

На районном слете передовых тружеников производства чествовались победители социалистическо-

го соревнования, им вручены красные знамена, дипломы, ленты чемпионов, ценные подарки. Но на этом же слете отмечались и допущенные отставания в выполнении Продовольственной программы страны, в строительстве жилья, соцкультурных объектов. Это говорит о том, что не во всех хозяйствах сумели направить соревнование на достижение высоких результатов, роста производства. Партийным организациям совместно с профсоюзными и администрации хозяйств необходимо проанализировать итоги соревнования, обобщить опыт передовиков и сделать его достоянием всех.

Большинство совхозов и колхозов, организаций районного агропромышленного объединения взяли повышенные обязательства на 1985 год, часть из них опубликована в газете. Сейчас самое главное — не терять ни часа, взяться за дело и наверстать упущенное. В отстающих бригадах, фермах наладить не только контроль со стороны партийных, но и оказывать помощь, повести большую организаторскую работу с людьми, дойти до каждого. В этом главное искусство массово — политической работы на селе.

В конечном итоге соревнование направлено на то, чтобы поднять производительность труда и втянуть в это движение как можно больше трудящихся и в целом весь коллектив. В этом плане большую роль играют субботники. Первые из них недаром были названы «Великим почином», в них зародились коммунистического отношения к труду; а соревнование как раз ставит себе целью — развитие творчества масс, воспитание их активности.

Передовые предприятия Москвы, рабочие депо Москва-Сортировочная выступили с инициативой прове-

сти 20 апреля этого года коммунистический субботник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На их призыв откликнулись трудящиеся городов и сел страны, в том числе и труженики нашего района. Сейчас начинается подготовка к этому большому празднику труда, и нет сомнения, что механизаторы и животноводы района отметят этот день повышенной производительностью труда.

Сейчас важно успешно завершить зимовку скота, повысить его продуктивность, завершить в короткий срок ремонт техники и подготовиться к севу. Государство оказалось совхозам и колхозам большой помощь техникой, минеральными удобрениями, снабжает всем необходимым для увеличения орошаемых площадей. Однако не во всех хозяйствах района активно ведут работу, как это было не раз отмечено на заседаниях РАПО, по подготовке к севу, ремонту техники и успешному завершению зимовки, затягивают очистку семян, не торопятся с вывозкой органических удобрений, слабо готовят все необходимое для мелиорационных работ. Не проявляют должного внимания к обучению кадров, подготовке механизаторов, внедрению бригадного подряда с оплатой за конечный результат, с учетом коэффициента трудового участия.

Завершающий год пятилетки необычный, ведь это год подготовки всего народа к XXVII съезду КПСС и 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией, год 50-летия стахановского движения. В связи с этим необходимо всю организаторскую и политическую работу направить на успешное завершение заданий 1985 года и всего пятилетия в целом.

На днях будет проведен партком, утвержден штаб по проведению ленинского субботника. Праздник труда — 20 апреля — отметим высокопроизводительным трудом и хорошей готовностью техники к весенне-полевым работам.

И. КОРОЗНИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Пермяковский».

ский». Сейчас в хозяйстве приступили к организационной работе. Начали готовить собрания. По традиции в числе первых провели такое собрание в автопарке, а затем и на всех фермах. Многие водители уже сейчас заявляют, что смогут отработать этот день на сэкономленном горючем.

ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКУ ТРУДА

Широкую поддержку по всей стране находит почин железнодорожников депо Москва-Сортировочная и передовых московских коллективов — провести 20 апреля в честь 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коммунистический субботник. Эту инициативу подхватили труженики совхоза «Пермяковский».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Тамбовская область. В колхозе имени Коминтерна Мицуринского района спрвили новоселье культурно-бытовой центр при животноводческом комплексе. В

двухэтажном здании, соединенном с комплексом утепленной галереей, размещены магазин, столовая, прачечная для стирки спецодежды, душевые и гардеробные. Три комнаты отведены для медицинского обслуживания

животноводов. С особой выдумкой оформлены комнаты для отдыха. Завезены настольные игры, телевизор, расставлены цветы. Одна из комнат называется — «Для чаепития». (ТАСС).



НА СНИМКЕ: комсомолки Светлана ОВЧИННИКОВА и Ольга МИРОНОВА — молодые специалисты совхоза «Гурьевский». Первая работает ветврачом, вторая — бухгалтером, а вместе они вносят большой вклад в подъем экономики хозяйства.

Фото Л. Устюгова.

На слет поедут лучшие

4—5 марта будет проходить областной слет операторов машинного доения. Наш район будет представлять делегацию в составе 48 человек. Среди них районную комсомолию — Валентина Паштакова и Тамара Костюченко из колхоза имени Ильича, Любовь Кудашкина из колхоза «Россия» и Екатерина Жарикова из совхоза «Новопестеревский». Все они брали обязательство взять трёхтысячный рубеж и слово свое сдержали.

Т. НИКОЛАЕВА.

Кто сегодня впереди

Надои молока

СВЕДЕНИЯ

на 28 февраля

В первой колонке цифр — надоено за 27 февраля, во второй — ± к соответствующему периоду прошлого года, в кг

СОВХОЗЫ

«Гурьевский»	7,7	+0,2
«Рассвет»	5,5	-0,8
«Урской»	5,5	-0,2
«Родина»	5,3	-0,6
«Беловский»	5,3	-0,7
«Балатский»	5,3	+0,5
«Ур-Бедаревский»	5,2	-0,5
«Новопестеревский»	5,1	-0,7
«Дунайский»	5,0	+1,2
«Каралдинский»	5,0	-0,2
«Моховский»	4,4	-1,2
«Горский»	4,4	-2,0
«Новый»	4,1	-3,7
«Инюшинский»	4,0	-1,7
«Пермяковский»	3,1	-1,8
«Салаирский»	2,9	-1,3

КОЛХОЗЫ

«Правда»	6,7	-0,7
Имени XXI партсъезда	6,2	+0,1
«Россия»	5,9	-1,5
Имени Ильича	4,6	—
«Кузбасс»	3,6	-0,4
«Сибирь»	3,5	-1,1

По району 4,7 — 0,9

Хотя по району в целом от фуражной коровы сейчас надоают на 100 граммов больше молока, чем неделю назад, однако показатель этот все же на 900 граммов

меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Разрыв большой. Только четыре хозяйства идут с плюсом. Непростительно тем совхозам и колхозам, которые не дают всего на 200—300 граммов меньше от коровы. Это совхоз «Каралдинский», колхоз имени Ильича. Им вполне можно было выйти на уровень прошлого года. Видимо, специалисты этих хозяйств просто не смотрят за итогами работы, не устраняют мелкие недостатки.

По-прежнему тянут район назад совхозы «Горский», «Салаирский», «Новый», «Пермяковский», колхозы «Россия», «Сибирь», «Правда» и другие, где по сравнению с прошлым годом надо резко упасть. В некоторых вышеназванных хозяйствах скот находится на полуголодном пайке, низкая трудовая дисциплина, сбалансированного рациона кормления, соревнование носит формальный характер, штабы по животноводству работают плохо, со стороны администрации нет должного контроля. Всё это и приводит к тому, что надо падают. Вывод напрашивается один: необходимо повысить чувство ответственности всем — от рядовых животноводов до руководителей и учinitи с них строгий спрос.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Исполком районного Совета народных депутатов извещает, что 6 марта 1985 года в 19 часов в зале заседаний райисполкома созывается первая сессия районного Совета депутатов 19-го созыва.

Повестка дня:

1. Организационный вопрос.
2. О состоянии медицинского обслуживания населения, улучшении условий труда работающих в хозяйствах и на промышленных предприятиях района.
3. О мероприятиях по благоустройству и озеленению населенных пунктов района на 1985 год.
4. День депутата.

Депутаты Беловского районного Совета народных депутатов,

избранные 24 февраля 1985 года

СЕРГЕЕВ Василий Иванович, заведующий организационным отделом Беловского РК КПСС, по избирательному округу № 1.

КУЗЬМЕНКО Галина Николаевна, бригадир животноводства фермы № 1 совхоза «Моховский», по избирательному округу № 2.

БОРТНИКОВА Ольга Дмитриевна, телятница фермы № 1 совхоза «Моховский», по избирательному округу № 3.

ШЕЛУХАНОВ Николай Николаевич, механизатор совхоза «Моховский», по избирательному округу № 4.

КУЗНЕЦОВ Александр Иванович, шофер совхоза «Новый», по избирательному округу № 5.

ПАВЛИКОВ Виталий Иванович, начальник Беловского дорожного ремонтно-строительного управления, по избирательному округу № 6.

МОЧАЛОВА Нина Васильевна, ветсанитар фермы № 3 совхоза «Моховский», по избирательному округу № 7.

КУЛЕБАНИН Александр Михайлович, электрослесарь шахты «Сигнал», по избирательному округу № 8.

СКОРОДЕЛОВА Раиса Петровна, телятница фермы № 2 совхоза «Моховский», по избирательному округу № 9.

ПЕРМЯКОВ Сергей Николаевич, электрослесарь шахты «Сигнал», по избирательному округу № 10.

ПАНЬШИНА Людмила Афанасьевна, слесарь ОГМ шахты «Сигнал», по избирательному округу № 11.

БЕЛЯЕВА Надежда Васильевна, оператор хлораторных установок шахты «Сигнал», по избирательному округу № 12.

КОРОВИН Вячеслав Тимофеевич, секретарь Беловского РК КПСС, по избирательному округу № 13.

ПАСТУХОВ Андрей Кузьмич, электросварщик птицефабрики «Инская», по избирательному округу № 14.

БЕЗРУЧИНА Лидия Анисимовна, заведующая отделом пропаганды и агитации райкома КПСС, по избирательному округу № 15.

САЛТАЕВА Зоя Матвеевна, председатель исполкома Менчурецкого сельского

Совета, по избирательному округу № 16.

МАШКОВЦЕВА Наталья Михайловна, доярка совхоза «Родина», по избирательному округу № 17.

САМОЙЛОВ Анатолий Васильевич, председатель исполнкома Беловского районного Совета, по избирательному округу № 18.

ПРИБЕ Владимир Эмильевич, директор совхоза «Родина», по избирательному округу № 19.

МАСНАЕВА Лидия Федоровна, ветфельдшер совхоза «Иншинский», по избирательному округу № 20.

АНТОНЕНКО Анатолий Алексеевич, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, по избирательному округу № 21.

МАЛКИН Василий Федорович, начальник ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж», по избирательному округу № 22.

ВОЙТОВИЧ Вера Андреевна, бригадир животноводства отделения № 1 совхоза «Беловский», по избирательному округу № 23.

ПИСАРЕВ Владимир Степанович, тракторист совхоза «Беловский», по избирательному округу № 24.

ЖУКОВА Галина Александровна, телятница колхоза «Правда», по избирательному округу № 25.

КОСИНСКИЙ Петр Дмитриевич, управляющий районным производственным объединением по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства, по избирательному округу № 26.

ПРОХОРОВ Виктор Федорович, тракторист колхоза имени XXI партсъезда, по избирательному округу № 27.

ПРОКУДИНА Валентина Дмитриевна, доярка колхоза имени XXI партсъезда, по избирательному округу № 28.

ФЕОКТИСТОВА Галина Ивановна, учтчик производственного участка № 1 колхоза имени XXI партсъезда, по избирательному округу № 29.

ФЕОФАНОВА Татьяна Тимофеевна, ветфельдшер

колхоза «Кузбасс», по избирательному округу № 30.

ЗОЛОТУХИНА Любовь Михайловна, доярка колхоза «Кузбасс», по избирательному округу № 31.

БЫСТРОВ Анатолий Васильевич, прокурор Беловского района, по избирательному округу № 32.

КЛИМОВА Анна Даниловна, доярка фермы № 1 совхоза «Пермяковский», по избирательному округу № 33.

ШЕВЕЛЕВ Николай Петрович, начальник управления сельского хозяйства Беловского райисполкома, по избирательному округу № 34.

ГАЛЫНСКИЙ Анатолий Васильевич, заместитель начальника управления сельского хозяйства Беловского райисполкома, по избирательному округу № 35.

ЧЕРНЕЦОВ Николай Степанович, второй секретарь Беловского РК КПСС, по избирательному округу № 36.

ПОЗДНЯКОВА Вера Александровна, приемосдатчик станции Артыши-П, по избирательному округу № 37.

КОРОЗНИКОВА Татьяна Витальевна, электромонтер контактной сети станции Артыши-П, по избирательному округу № 38.

НЕРПАСОВ Юрий Васильевич, шофер строительно-монтажного поезда № 831, по избирательному округу № 39.

ДОРОЖКО Виктор Степанович, машинист тепловоза оборотного депо станции Артыши-П, по избирательному округу № 40.

СИЗОВ Алексей Михайлович, председатель районного комитета народного контроля, по избирательному округу № 41.

ХАЛУЗИН Павел Федорович, дорожный мастер Беловской дистанции пути станции Артыши-П, по избирательному округу № 42.

КОЛЕСНИКОВ Александр Иванович, машинист электровоза оборотного депо станции Артыши-П, по избирательному округу № 43.

ЕСИНА Татьяна Дмитриевна, доярка совхоза «Ба-

чатский», по избирательному округу № 44.

ПАРШИНА Надежда Васильевна, медсестра Бачатского психоневрологического интерната, по избирательному округу № 45.

ПЕТРОВ Виталий Павлович, тракторист совхоза «Бачатский», по избирательному округу № 46.

СТАРЧЕНКОВА Алла Андreeвна, учитель Старобачатской средней школы, по избирательному округу № 47.

ЧИМБАРОВА Надежда Александровна, заведующая отделом культуры райисполкома, по избирательному округу № 48.

СИННИНА Татьяна Николаевна, кассир-контролер Бачатского универмага, по избирательному округу № 49.

РАДАЙНИН Василий Федорович, шофер разреза «Шестаки», по избирательному округу № 50.

МАТЮШНИНА Наталья Анатольевна, оператор Бачатской нефтебазы, по избирательному округу № 51.

АНДЬЕВ Петр Николаевич, первый секретарь Беловского райкома КПСС, по избирательному округу № 52.

НИРЮХИН Владимир Игнатьевич, директор совхоза «Бачатский», по избирательному округу № 53.

БОНДАРЕВ Анатолий Николаевич, взрывник горного цеха Бускусанского щебзавода, по избирательному округу № 54.

СТЕПУЧЕВА Галина Николаевна, лаборант дробильного цеха Бускусанского щебзавода, по избирательному округу № 55.

ВЕРШИНИНА Нина Павловна, киномеханик клуба щебзавода, по избирательному округу № 56.

УРВАНЦЕВ Денис Федорович, директор разреза «Шестаки», по избирательному округу № 57.

МАЗУРОВА Нина Ивановна, повар Новобачатских яслей-сада, по избирательному округу № 58.

ЛОБАНОВА Любовь Владимировна, ветфельдшер колхоза имени Ильича, по избирательному округу № 59.

БЕРЕСНЕВА Валентина Владимировна, старший экономист районной плановой комиссии, по избирательному округу № 60.

КОРЧАГИНА Валентина Ивановна, заведующая организационно-инструкторским отделом Беловского райисполкома, по избирательному округу № 61.

ФРОЛОВА Светлана Павловна, доярка колхоза «Сибирь», по избирательному округу № 62.

КУРСНИН Владимир Андreeвич, председатель колхоза «Сибирь», по избирательному округу № 63.

АНТИПЕНКО Александр Михайлович, тракторист колхоза «Россия», по избирательному округу № 64.

ЖУРАВЛЕВ Михаил Иванович, председатель правления колхоза «Россия», по избирательному округу № 65.

НОВИКОВА Мария Максимовна, бригадир животноводства бригады № 2 колхоза «Россия», по избирательному округу № 66.

СЕМЯНИВ Ярослав Ярославович, электромонтер контактной сети ст. Проектная, по избирательному округу № 67.

МИХАЙЛОВ, Владимир Дмитриевич, редактор газеты «Ленинское знамя», по избирательному округу № 68.

ТЕРЕХОВА Галина Борисовна, повар совхоза «Горский», по избирательному округу № 69.

КАЗАНЦЕВА Светлана Алексеевна, осенематор совхоза «Горский», по избирательному округу № 70.

ЛИТЬЯЕВ Иван Михайлович, шофер совхоза «Салаирский», по избирательному округу № 71.

ПЕТРОВ Владимир Иванович, шофер совхоза «Салаирский», по избирательному округу № 72.

БОБРЕШОВ Николай Николаевич, заместитель председателя райисполкома, председатель плановой комиссии, по избирательному округу № 73.

БЫКОВ Виталий Федорович, директор совхоза «Рассвет», по избирательному округу № 74.

БУРДЕНКО Вера Ивановна, доярка совхоза «Рассвет», по избирательному округу № 75.

МИРОНОВ Анатолий Михайлович, заместитель председателя райисполкома, по избирательному округу № 76.

ЕФИМОВ Владимир Иванович, председатель правления райпотребкоопа, по избирательному округу № 77.

СМИРНОВА Надежда Николаевна, доярка совхоза «Ур-Бедаревский», по избирательному округу № 78.

ШАМОЧНИНА Ольга Петровна, доярка совхоза «Ур-Бедаревский», по избирательному округу № 79.

КНИГА Сергей Михайлович, тракторист совхоза «Новостеревский», по избирательному округу № 80.

ЗАХАРКИНА Нина Федоровна, оператор Новостеревского отделения связи, по избирательному округу № 81.

ЗЯБЛОВА Надежда Васильевна, техник-осенематор фермы № 3 совхоза «Новостеревский», по избирательному округу № 82.

ЗАХАРЕНКОВ Евгений Федорович, главный врач Беловской центральной районной больницы, по избирательному округу № 83.

КУРСКИЙ Юрий Николаевич, секретарь парткома совхоза «Горский», по избирательному округу № 84.

КУЗНЕЦОВА Нина Васильевна, радиотехник совхоза «Горский», по избирательному округу № 85.

ГЛИНСКИЙ Виктор Васильевич, тракторист совхоза «Горский», по избирательному округу № 86.

РОЖКОВ Максим Фролович, заведующий финансовым отделом Беловского райисполкома, по избирательному округу № 87.

ВОЙТЕНКОВ Сергей Дмитриевич, первый секретарь Беловского райкома ВЛКСМ, по избирательному округу № 88.

ФЕФИЛОВА Наталья Васильевна, доярка фермы № 3 совхоза «Урской», по избирательному округу № 89.

БАБЕНКОВ Алексей Кузьмич, начальник Беловского РОВД, по избирательному округу № 90.

ОТЧЕТНО - ВЫБОРНОЕ колхозное собрание прошло недавно в колхозе «Правда». На собрании присутствовали начальник областного производственно-управления сельского хозяйства В. Н. Мирончак, председатель райисполкома А. В. Самойлов, председатель соревновавшегося с «Правдой» колхоза «Кузбасс» А. Ф. Сидоров.

С отчетным докладом выступил председ

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

«Молодецкие игры» — это областной телевизионный конкурс, который будет проводиться в несколько этапов. Первый из них — районный. В его программу включены: конкурс художественной самодеятельности, который уже состоялся девятого февраля в селе Менчепе; «народная эстафета», проведенная во время военно-спортивного праздника; и конкурс «Мама, папа, я — спортивная семья», который состоится в марте. Лучшие коллективы и спортсмены, включенные в сборную района по окончании первого этапа, на втором этапе (в последние числах мая) примут у себя Новокузнецкий, Прокопьевский и Ленинск-Кузнецкий районы.

Добры молодцы на „Молодецких играх“

В НОВОБАЧАТАХ с утром царило оживление. Подъезжали украшенные эмблемами автобусы. Все многолюднее становилось в центральной части села. Со всех концов района команды и делегации съезжались на военно-спортивный праздник, посвященный 67-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота и 40-летию Великой Победы, и еще за тем, чтобы принять участие в конкурсе «Молодецкие игры». Подъезжающих приветствовали словами добрых надежд и пожеланий участников конкурса. Каждый из них красочные плакаты и афиши, с которых добро-дружно улыбались каждому, разрисованные добрые молодцы, легко поигрывающие массивными гирями. На центральной площади разевались флаги союзных республик.

Военно-спортивные праздники в нашем районе стали традиционными. Ими завершаются месячники обороно-массовой работы. В программу нынешнего праздника вошли такие виды, как малый биатлон, разборка и сборка автомата, рыбок гири, перетягивание каната, а в конкурс «Молодецкие игры» включена «народная эстафета».

В зале регистрации в этот день шла напряженная работа. Секретари военно-спортивного праздника представили ветерану войны и имели заявки от предста-

вительниц комсомольской организации колхоза имени Ильича Т. Кель.

Традиционными хлебом-солью гостепримные хозяева встречали участников будущих состязаний.

Почетное право поднять флаг соревнования предоставляется капитанам команд-победительниц прошлогоднего зимнего военно-спортивного праздника, а ими в прошлом году стали команды совхоза «Сала-

перживаю и поддерживают участников. Эстафета передается дальше. Удалая «тройка» людей везет бочку с водой. В числе трех везущих бочку — председатель колхоза имени Ильича В. Я. Петрасюк.

«Тройка» благополучно передает эстафету женщине, которая, ловко зачерпнув воды из бочки, подхватила полные ведра коромыслом и быстро понесла их вперед, грациозно преодолев по пути препятствие в виде ступенек вверх и вниз.

На последнем этапе смелый лыжник промчался по кругу за снегоходом «Буран». Секундомеры выключены. Зрители возбуждены. Хозяева бросили вызов. Сможет ли какая-либо команда показать лучшее время?

Одна за другой стартуют команды в «народной эстафете». Вот ловко запрягает коня в кошевку участник командирской гонки от совхоза «Беловский» — секретарь парторганизации Н. Д. Косинский. Вот удалая «тройка» из колхоза «Сибирь», возглавляемая председателем Бековского сельского Совета В. И. Челуховым, везет бочку с водой.

Страсти раскалились. Но улучшить время хозяев ни одна команда так и не сумела. Подводили промахи «стрелков», теряли время на лошадиных гонках. Близка была к победе команда колхоза «Сибирь», но подвел заупрямившийся конь, и в результате эта командаоказалась на втором месте. На третьем месте вышла команда совхоза «Бачатский».

ШКОЛЬНИКИ в это время соревновались в малом биатлоне. На старте выстроились участники первого этапа. Взвивается в небо ракета — старта дан.

С первых метров лидерство захватили новобачатские школьники, за ними — старобачатские, третьимишли ребята из Менчепецкой школы. В таком порядке они и пробежали два с половиной километра на огневой рубеж.

(Окончание на 4-й стр.)



— ПО ИТОГАМ ПРОШЛОГО ГОДА контроллер Бековской сберегательной кассы № 7093-27 Тамара Степановна Алтарышевой присуждено третье место в районном социалистическом соревновании. Она выполнила годовой план по привлечению вкладов населения на 136 процентов, за что награждена Почетной грамотой. Успешно работает она и в первом квартале текущего года.

В селе Бекове только за последние три года появилось свыше двухсот новых вкладчиков. Сберкасса практикует прием зарплаты колхозников по безналичному расчету. Уже 52 человека пользуются этим новым видом услуг.

НА СНИМКЕ: контроллер Бековской сберкассы Т. С. АЛТАРЫШЕВА.

НАКАЗАНИЕ НЕОТВРАТИМО

На состоявшемся заседании товарищеского суда в совхозе «Инюшинский» обсуждали поведение и образ жизни прогульщиков, любителей выпить, тунеядцев.

Первым предстал перед судом своих товарищей скотник М. Матаев. Перед этим его уже разбрали за халатное отношение, за прогул 16 января, угон коня и бесцельное катание на нем. Матаев за это оштрафован на десять рублей. Но ему все неизвестно. Спустя несколько дней, он опять прогулялся, вновь угнал коня и катался на нем.

С гневом товарищи по работе обсуждали его поступок. Справедливо было и решение товарищеского суда: оштрафовать Матаева на 50 рублей и одновременно передать его дело на обсуждение дирекции совхоза и для принятия мер за то, что он загнал коня.

В этот же день слушалось и дело слесаря по животноводству Г. Уткина, прогулявшего целую неделю в связи с пьянкой. Вода в эти дни подавалась на ферму нерегулярно. Отсутствие ее сказалось на погоне телят, а это послабо-

ствовало снижению привесов. Управляющий Трофимов был у Уткина дома и застал его там пьяным.

Товарищеский суд решил вынести Уткину общественное порицание. Ведь работать он может, руки у него хорошие, только вот любит выпить.

Вместе с вышеизложенным судили и разнорабочую Р. Щербинину. Она унесла с фермы в сумке комбикорм. А ведь с фуражом, как это подчеркнули выступающие, в совхозе плохо. По дороге Щербинину встретил главный зоотехник хозяйства Ю. А. Завражин. Он заставил вернуть комбикорм на место. Стыдно было обвиняемой, когда товарищи обсуждали ее поступок. Она была назначана штрафом.

Товарищеский суд еще раз послужил наглядным уроком тому, что спуску в совхозе нарушителям давать не будут. К тем, кто этого не поймет, будут применены соответствующие меры. Безнаказанным никто не останется.

А. ВДОВИН,
председатель профкома
совхоза «Инюшинский».

Письма

«НАША РОДИНА СИЛЬНА»

Под таким названием второклассники нашей школы провели интересный октябрьский сбор, посвященный 40-летию Победы. На сбор были приглашены гости: ветераны войны и труда Василий Иванович Матвеев, ветеран труда Зинаида Михеевна Токарева, рядовой солдат запаса Павел Павлович Голубенко, который отслужил в ракетных войсках в мае 1984 года. Сбор начался с октябрьской линейки. Октябрья под речевку зашли в класс, спели свою отрядную песню. Затем старшая пионерская вожатая Л. А. Жендерева сказала:

— Наша Советская Армия одна из самых сильных в

мире. Она одержала победу над фашистской Германией, которая 22 июня 1941 года без предупреждения, нарушив мирный договор, внезапно напала на нашу страну.

На фоне песни «Священная война» ребята читают стихи А. Твардовского и С. Михалкова «Слово о России» и «Быль для детей», поют песню «Наша Родина сильна».

Много героических подвигов совершили наши солдаты, офицеры на фронте, немало герозизма проявили и те, кто остался. Олеся Алексеева и Витя Токарев рассказали стихотворение Маргариты Алигер «Зоя», посвященное Зое Космодемьянской. Ее имя носит наша дружина. Каждый октябрь, пионер стараются хоть чуточку быть похожими на нее. Ребята читали стихи советских поэтов о войне, спели песни: «Песня о пограничнике», «Бьют барабаны».

Затем выступали наши гости: Василий Иванович рассказал о трудном военном времени, призвал ребят

быть дружными, хорошо учиться. Ветеран войны и труда Зинаида Михеевна Токарева всю жизнь прожила в Сартаках. Во время войны ей пришлось работать и в поле, и на ферме от темна до темна. А длинными ночами собирались женщины и вязали теплые вещи для фронта, готовили продукты и отсыпали их.

Сейчас, в мирные дни, воины Советской Армии надежно охраняют границы нашей Родины, защищают мир во всем мире. Бывший воин ракетных войск Павел Павлович Голубенко рассказал о нелегкой солдатской службе. Но легче служить, когда есть знания, спортивные навыки, этому надо учиться сейчас, за партами.

Всем гостям были вручены сувениры, цветы, праздничные открытки, которые мы рисовали сами.

Галия ТКАЧЕВА, Любовь ГРИГАРЕВА, члены совета дружиной Заринской средней школы.

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ

В честь Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота в Ивановской средней школе прошел смотр строевыми песнями. К ребятам в гости пришли ветераны войны и труда, специалисты, инженерно-технические работники хозяйства. Первый этап праздника — конкурс строя и песни. Ребята представляли различные роды войск: пограничников, моряков, летчиков, танкистов, артиллеристов. Пришло, конечно, попотеть и ребятам, и военршу школы Александру Ивановичу Ефимову: готовили костюмы, репетировали речевки, песни, элементы строя. Перед началом участников конкурса приветствовали ветераны войны и труда В. С. Дождев и Е. А. Дубинец. Призовы места заняли третий, шестой и девятый классы.

Во второй части праздника — спортивные состязания. Учащиеся седьмого, восьмого и девятого классов показали хорошую физическую выправку.

Соревнования прошли

восьмого и девятого классов показали хорошую физическую выправку.

Стрельба из пневматической винтовки, подтягивание, подъем и отжим гантеля — во всех этих соревнованиях призовыми места заняли Игорь Максимов, Сергей Арсентьев и Сергей Маслов. Заключительным этапом праздника был КВН. Сколько азарта, остроумия, ответов, веселья — настоящему праздничной атмосфере царила в этот день в школе. Конкурсы по кулинарии, по искусству пришиванию пуговиц и многие другие не оставили никого равнодушными. Компетентное жюри в числе победителей называло седьмой и девятый классы. Им были вручены дипломы и памятные подарки, а восьмой класс, занявший второе место, получил торт. Отличное настроение, добрые улыбки всех участников — свидетельство того, что праздник удался.

В. СЕМЕНОВ.

Село Ивановка.

Филателистам

Коллекционирование марок — самый интересный вид коллекционирования. Мир филателии ярок, заманчив, многогранен, он обогащает людей новыми познаниями во всех областях культуры и науки. Прекрасно сделанные миниатюрные произведения искусства на марках доставляют истинное эстетическое наслаждение. Марки рассказывают о близких и дальних странах, о жизни народов в них, о растительном и животном мире.

Собирание марок — разумное увлечение. Сколько волнующих открытий ожидают филателистов на этом пути! Советская почтовая марка — это история нашего социалистического государства. Она несет немеркнущий свет правды о Стране Советов.

З. ФИШЕР,
ст. инструктор
агентства «Союзпечать».


**АНСАМБЛЬ
«СЫПРУС»
ФЕСТИВАЛЮ**

Около 200 танцев более чем 30 народностей входят в репертуар народного коллектива Эстонской ССР танцевального ансамбля «Сыпрус» («Дружба») Таллинского Дворца культуры молодежи имени Яана Креусса. Ансамбль — лауреат премии Ленинского комсомола. Ансамбль выступал более тысячи раз в своей и других союзных республиках. Сейчас ансамбль, успешно выступавший на Всемирном фестивале молодежи и студентов в 1957 году, настроился на волну XII Всемирного фестиваля в Москве.

НА СНИМКЕ: «Русская кадриль».

Фотохроника ТАСС.

Добры молодцы на „Молодецких играх“

(Оконч. нач. на 3-й стр.)

Новобачатцы стреляли без промаха и первыми передали эстафету второму этапу. Старобачатцы после двух штрафных кругов за два промаха намного отстали от лидеров. И после менчерепских школьников на третье место вырвалась команда Малосалайрской средней школы. В таком порядке они и пришли на финиш. Победителем стала команда Новобачатской средней школы. На втором месте — биатлонисты Менчерепской, на третьем — Малосалайрской средних школ.

Через полчаса после подготовки лыж и пристрелки винтовок на старт малого биатлона вышли спортсмены хозяйств и предприятий. Здесь борьба за призовые места с первых секунд развернулась между ведущими спортивными коллективами района — командами из колхоза «Сибирь», совхозов «Салаирский» и «Урской».

Первое место завоевала команда совхоза «Салаирский». На втором — биатлонисты совхоза «Урской», на третьем — спортсмены

колхоза «Сибирь».

В это же время проходили соревнования и по другим видам спорта в разных местах. И везде шла упорная борьба за лидерство. Кто-то переживал, что выступил неудачно, кто-то радовался, что занял первое место. Но законы спорта справедливы — побеждает всегда сильнейший. Более четырех часов продолжались соревнования. Дольше всех состязались в силе гиревики. Но вот и они сложили свои пудовые снаряды.

Во время небольшого перерыва, когда судейская коллегия подводила итоги, участникам показывали короткометражные фильмы. Вообще на празднике была насыщенная культурная программа. Со своими номерами выступали самодеятельные коллективы. Урок ритмической гимнастики показала группа из села Ивановки, руководимая директором школы Т. Л. Ефимовой, впервые организованная у нас в районе.

Но вот все участники собрались в Доме культуры для награждения. Победителями

в отдельных видах стали: в рывке гири первое место среди хозяйств и предприятий занял совхоз «Салаирский», второе — колхоз «Сибирь», третье — совхоз «Пермаковский», в личном зачете чемпионом стал Н. Тужилкин из совхоза «Пермаковский», который поднял гирю 41 раз, второе место — В. Бицентан из совхоза «Салаирский» (35 раз), третье место — С. Королев из колхоза «Сибирь» (32 раза).

Первое место среди средних школ и СПТУ заняла команда Менчерепской средней школы, второе — Новопестеревской, третье — Евтинской школ.

По разборке и сборке автомата первое место среди хозяйств и предприятий заняла команда из совхоза «Салаирский», второе — совхоза «Бачатский», третье — колхоза «Сибирь».

Победители в командном и личном зачете награждены грамотами и дипломами РК ДОСААФ, оргкомитета по проведению «Молодецких игр» и денежными призами, которые им вручили второй секретарь

РК КПСС Н. С. Чернецов и председатель райисполкома А. В. Самойлов. От имени РК ВЛКСМ грамоты победителям вручила второй секретарь М. Ю. Клещева.

Соревнования выявили чемпионов района по многим видам спорта. Удивили всех своей богатырской силой О. Великий — ученик Менчерепской средней школы, который поднял пудовую гирю 200 раз, Ю. Прохоров из Евтинской — 151 раз, Н. Офтин из Новопестеревской — 129 раз.

■ РАЗДНИК закончился, но огорчает то, что на нем не присутствовали команды совхозов «Каралдинский», «Ур-Бедаревский», «Дунайский», колхоза «Россия», шахты «Сигнал», «Сельхозтехники» и ЦРБ.

Уже не раз военно-спортивные праздники показывали, какой популярностью пользуются в нашем районе военно-прикладные виды спорта. Не исключение и этот праздник. Своей массовостью он показал, что молодежь нашего района умеет не только хорошо трудиться и учиться, но и активно отдыхать. Успехами в спорте она показывает, что сможет надежно защитить нашу Родину.

С. ХОМУТОВ,
председатель
РК ДОСААФ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
3 марта**

8.00 «Время». 8.40 «На зарядку, становись!». 8.55 М. Равель. Концерт для фортепиано с оркестром. 9.20 «Хохловка». Премьера документального телефильма. 9.35 9-й тираж «Спортивного». 9.45 «Будильник». 10.15 «Служу Советскому Союзу!». 11.15 «Здоровье». 12.00 «Утренняя почта». 12.30 «Сельский час». 13.30 «Музикальный киоск». 14.00 Торжественное открытие VIII зимней Спартакиады народов РСФСР. 14.30 Опера Б. Сметаны «Проданная невеста». 17.00 Мультфильм. 17.20 По страницам передач из цикла «Музыка в театре, кино и на телевидении». 18.00

«Международная панорама». 18.45 «Не болит голова у дятла». Художественный фильм. 20.00 «Клуб путешественников». 21.00 «Время». 21.35 Футбольное обозрение. 22.05 Чемпионат Европы по легкой атлетике.

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
4 марта**

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Футбольное обозрение. 9.25 В гостях у сказки. «Карлик-нос». Художественный фильм. 11.15 «Клуб путешественников». 12.15 и 14.15 Новости. 14.35 «Наш символ — солнце». Премьера документального телефильма (ГДР). Фильм 1-й. 15.30 «Чему и как учат в ПТУ». 16.00 На VIII зимней Спартакиаде народов РСФСР.

18.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Сердце матери». Художественный фильм. 10.35 и 14.15 Новости. 14.35 «Наш символ — солнце».

Символ — солнце». Фильм 2-й (ГДР). 15.25 Концерт. 15.55 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.25 «Красноводский узел». Документальный фильм. 16.45 «Шахматная школа». Белая ладья. 17.15 Ленинский университет миллионов. «Управление социалистической экономикой». 17.45 «В каждом рисунке — солнце». 18.00 «Наука и жизнь». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «У кого хлеб вкуснее». Документальный фильм. 19.20 «Сердце матери». Художественный фильм. К 150-летию со дня рождения М. А. Ульяновой. 21.00 «Время». 21.35 Футбольное обозрение. 22.05 «Солдатские мемуары». Фильм 5-й. «Не машины, а золото». 23.05 «Кара-Даг». Научно-популярный фильм. 23.15—23.30 «Сегодня в мире».

**ВТОРНИК,
5 марта**

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Сердце матери». Художественный фильм. 10.35 и 14.15 Новости. 14.35 «Наш символ — солнце».

Зам. редактора
Л. С. ШЕРИН.

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

2—3 МАРТА в поселке Старобачаты в магазине «Универмаг» проводится предпраздничная выставка-продажа шелковых тканей. Вам будет предложен широкий ассортимент тканей самых разнообразных расцветок — от спокойных тонов для лиц пожилого возраста до ярких сочных расцветок, отвечающих вкусам молодежи.

На выставку-продажу предложена ткань Каунасского шелкового комбината.

Приглашаем всех на выставку.
ОПТОВО-ТОРГОВАЯ БАЗА РПС.

ОТОПИТЕЛЬНЫЕ АППАРАТЫ «ТАЙГА».

ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МАГАЗИНЫ

потребкооперации предлагают к продаже отопительные аппараты «Тайга». Аппарат предназначен для теплоснабжения системы водяного отопления жилых помещений, площадью 150 квадратных метров и подогрева пищи, воды для хозяйственных нужд.

Отопительные аппараты «Тайга» производства Юргинского машиностроитель-

ного завода поступают в продажу в течение ряда лет и хорошо зарекомендовали себя.

Принцип работы отопительного аппарата — естественная циркуляция воды в отопительной системе за счет разности температур.

Стоймость аппарата 150 рублей.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ МЕЖРАЙБАЗА.

Вложение посылок в мягкой упаковке должно быть предварительно обернуто в нетромокаемую оболочку, полизиленовую пленку.

Оценка посылки должна соответствовать действительной стоимости вложения в государственных розничных ценах.

УЗЕЛ СВЯЗИ.

ЗАКУПАЮТ У НАСЕЛЕНИЯ

ЗАГТОНТОРНА

Беловского райпотребсоюза и все рабкоопы РПС закупают у населения излишки сельхозпродуктов и сырье.

МЯСО:

говядина, баранина — 2 руб. 80 коп. за один килограмм; березовая почка — 3 руб.; ягоды калины сушеной — 2 руб.; свинина — 2 руб. 50 коп.; сало соленое — 2 руб. 20 коп.; мед пчелиный — 4 руб.; ЗЕРНО: овес — 15 коп., ячмень — 18 коп., пшеница — 20 коп. за килограмм.

Макулatura — 2 коп. за килограмм, тряпье — 6 коп., металлом цветной — 200 рублей за одну тонну, лом черных металлов — 30 руб. за одну тонну, кость — 50 руб. за тонну,

А ТАКЖЕ шерсть, шерсть-линьку, скотоволос, кожевенное сырье, пушнина, птицу домашнюю и др.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНОМ: 2-26-84, 2-17-84. 2-26-45.

БЕЛОВСКОЕ ГОРБЫТ-

УПРАВЛЕНИЕ принимает от населения заказы на изготовление памятников из мраморной крошки, средняя стоимость 242 рубля. Срок изготовления — один месяц.

Утерянные страховочные свидетельства формы № 210 с № 560415 по № 560425 считаются недействительными.

Партийная, профсоюзная организации, администрации совхоза «Горскинский» выражают глубокое соболезнование главному инженеру хозяйства Грибанову Владимиру Петровичу по поводу смерти его отца ГРИБАНОВА Петра Михайловича.